

Маршал армии шахтеров

К 85-летию В.П.Романова

О.Д.Алимов

M

ногие шахтеры России знают В.П.Романова, Почетного выпускника ТПУ, как одного из наиболее талантливых командиров шахтерской армии России, многие годы возглавлявшего угольную индустрию самого крупного шахтерского региона страны. Они величают его маршалом.

В Кузбассе Романов прошел все этапы становления командира угольного производства. Он был из тех, кто благословлял и направлял тысячи людей на нелегкий путь за жарким углем в подземелья Кузбасских кладовых и неизменно проявлял заботу об облегчении их труда, безо-

пасности и светлой памяти погибших. Он был и остается заботливым отцом шахтеров и сейчас. Владимир Павлович не только помнит погибших в шахтах и ставших инвалидами, но и систематически помогает их семьям. Вот и к Дню шахтеров в этом году в Кузбассе с его участием вышли три тома уникальной по оформлению и потрясающей по содержанию - «Книги памяти погибших шахтеров». Тысячи шахтеров нашли в книге персональную память!

А сам бывший главнокомандующий, создавший несколько лет назад специальный фонд помощи семьям погибших шахтеров «Шахтерская память», лично посещает каждый год более 1800 (!) семей погибших и ставших инвалидами шахтеров.

Романов и его немногочисленные помощники посещают семьи в канун Дня шахтера и вручают письмо от губернатора области и небольшую финансовую помощь от фонда, который они с немалым трудом пополняли целый год. В этом акте помощи нет различия ни для рядовых, ни для бывших командиров. Не забыл Романов в этом году и томичей. Памятные знаки внимания получили вдова бывшего ректора А.А. Воробьева и старейший преподаватель ТПУ В.Ф.Куцепаленко.

Система памяти о соратниках, осуществляемая в Кузбассе В.П.Романовым, уникальна и заслуживает большого понимания и применения.

Этот подвиг, который Романов со своими соратниками совершает сейчас, лишь небольшая часть его жизненного подвига.



Маршал армии шахтеров

Многие годы он выполнял весьма разнообразные работы в угольной промышленности Кузбасса, пройдя путь от студента-практиканта Прокопьевского горного техникума до многолетнего управляющего знаменитым и крупнейшим в стране угольным комбинатом - «Кузбассуголь».

Хочу напоследок высказать свое мнение о том, что же создало такого Человека. Думаю, корень этого, во-первых, в его российском народном происхождении и воспитании. В небольшой курской деревушке, у мальчишки из полуголодной семьи созрела мысль стать самым полезным на селе человеком - бухгалтером. И с этой мыслью он долго не расставался. Но стремление родителей спасти сынишку от голода забросило его к родственникам в Кузбасс, и ему посчастливилось поступить на учебу в Прокопьевский горный техникум - одну из лучших в ту пору горных школ страны. Ежедневная напряженная работа позволила Романову познать все особенности техничес-

кого руководства горными предприятиями. А позже, на Высших инженерных курсах при Томском политехническом институте, старейшей инженерной школе Сибири, он познал российские традиции научно-инженерного дела. И здесь природный самородок получил огранку своего прирожденного интеллигентного существа.

Большая и крепкая семья - 5 детей, 10 внуков, 7 правнуок - была и остается его опорой и заботой.

Поддерживает творческие связи Владимир Павлович и со своей родной высшей школой - Томским политехническим университетом.

По утрам к зданию бывшего управления «Кузбассуголь» в Кемерове неторопливо идет скромно одетый человек с золотой звездой Героя - это Владимир Павлович Романов, знаменитый маршал армии шахтеров Кузбасса, человек, который находил и находит решения в самых сложных обстоятельствах.

Marshal of Miners Army

O.D.Alimov

*Devoted to the 50th anniversary of
Romanov V.P.*

Many Russian miners know V.P.Romanov, an honorary TPU graduate, as the most talented commander of Russian miners' army. They call him Marshal.

Working in Kuzbass Vladimir Pavlovich tried to make miners' labor easier, he took care of miners' families. By the Miners' Day three volumes of «The Book of Perished Miners' Memory» were published. Several years ago Romanov founded the special fund for help and support perished miners' families. That system of memory, which takes place in Kuzbass is to be appreciated and applied all over the country.

Many years Vladimir Pavlovich worked in Kuzbass. He began his work as a practice student of Prokopyevsk Mining Technical School and now he is a head of Kuzbass Coal Complex. Romanov has a very united family, which consists of 5 children, 10 grandchildren and 7 great-grandchildren. He keeps in touch with Tomsk Polytechnic University where he studied many years ago. Vladimir Pavlovich Romanov is a hero of soviet labor, he is a very modest and inornate person who can find a decision in any difficult situations.